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    研發處規劃「99 學年度新進教師滿意度與需求調查」，針對本校到校 3

年內(97-99 年)之新進教師進行問卷調查，希望藉由本調查了解新進教師對

於學校校務的看法，以做為學校未來規劃參考之依據。 

    於 99 年 9 月進行調查，問卷共計發出 152 份，收回問卷 114 份，回收

率 75.0％，其中男生 65 人 (57.5％)，女生 48 人 (42.5％)，各學院回收問卷

如表 1。 

表 1：各學院問卷回收情況 

學院別 回收份數 百分比 

文學院 6  5.4％ 

教育學院 3  2.7％ 

傳播學院 3  2.7％ 

藝術學院 7  6.3％ 

醫學院 18 16.1％ 

理工學院 16 14.3％ 

外國語文學院 8  7.1％ 

民生學院 11  9.8％ 

法律學院 5  4.5％ 

管理學院 21 18.8％ 

社會科學院 7  6.3％ 

進修部 7  6.3％ 

總和 112 100.0％ 

    本次調查結果： 

一、教學與研究方面 

1. 在教學方面，61.1％教師認為每週授課時數與授課負擔是適當的，另有 10.6

％不同意每週授課時數與授課負擔是適當的，89.5％教師認為能開設與專

長符合的課程，沒有教師認為開設與專長不符合的課程，60.2％教師認為

學校提供了足夠的教學空間與設備，另有 14.2％不同意學校提供了足夠

的教學空間與設備，49.1％教師認為教學評量呈現客觀的結果，另有 11.6



％不同意教學評量呈現客觀的結果。 

2. 在教師發展方面，69.6％教師認為學校重視教師的專業發展，82.3％教師

認為學校提供多樣化教師專業成長活動，48.7％教師認為學校給教師足夠

的專業發展時間跟機會，另有 10.6％不同意學校給教師足夠的專業發展

時間跟機會。 

3. 在獎勵補助方面，53.1％教師認為學校的教學獎勵制度十分完善，62.8％

教師認為學校建置完善的研究獎勵機制，55.9％教師認為學校建置完善的

教學及研究經費補助機制。 

4. 72.8％教師認為研究與教學相輔相成。 

5. 69.4％教師學校有讓我用自己的方式處理事情的機會。 

表 2：教師對教學與研究的看法 

題目 同意 普通 不同意 

1.我認為我每週授課時數與授課負擔是適當的 61.1％ 28.3％ 10.6％ 

2.我能夠開設與我專長符合的課程 89.5％ 10.5％  

3.我認為學校提供多樣化教師專業成長活動 82.3％ 15.9％  1.8％ 

4.我認為教學評量呈現客觀的結果 49.1％ 39.3％ 11.6％ 

5.我認為學校的教學獎勵制度十分完善 53.1％ 39.8％  7.1％ 

6.我認為學校提供了足夠的教學空間與設備 60.2％ 25.7％ 14.2％ 

7.我認為學校建置完善的研究獎勵機制 62.8％ 30.1％  7.1％ 

8.我認為學校建置完善的教學及研究經費補

助機制 
55.9％ 34.2％  9.9％ 

9.我認為我的研究與教學相輔相成 72.8％ 17.5％  9.6％ 

10.我認為學校重視教師的專業發展 69.6％ 23.2％  7.1％ 

11.我認為學校給教師足夠的專業發展時間跟

機會(如排休與進修機會) 
48.7％ 40.7％ 10.6％ 

12.我認為學校有讓我用自己的方式處理事情

的機會 
69.4％ 26.1％  4.5％ 

 

二、相關制度與支援 

1. 在學校制度方面，75.4％教師認為工作有保障，69.9％教師滿意學校給予

的薪資與福利，57.7％教師滿意教師升等考核制度，56.3％教師滿意評鑑



制度。 

2. 在校園環境方面，86.8％教師滿意校園氛圍，85.1％教師滿意校園環境與

景觀。 

3. 在行政支援方面，75.2％教師滿意學校的行政服務品質，71.1％教師認為

學校行政單位接受教職員的提議並給予肯定，78.1％教師滿意學校給新教

師的支持與協助。 

4. 在政策執行方面，66.7％教師滿意學校的政策執行力。 

5. 在溝通管道方面，65.5％教師滿意與學校溝通的管道。 

表 3：教師對學校相關制度與支援的滿意度 

題目 滿意 普通 不滿意 

1.工作保障 75.4％ 17.5％  7.0％ 

2.薪資與福利 69.9％ 24.8％  5.3％ 

3.教師升等考核制度 57.7％ 36.9％  5.4％ 

4.教師評鑑制度 56.3％ 36.6％  7.1％ 

5.校園氛圍 86.8％  9.6％  3.5％ 

6.校園環境與景觀 85.1％ 12.3％  2.6％ 

7.行政服務品質 75.2％ 18.6％  6.2％ 

8.學校行政單位接受教職員的提議並給予肯定 71.1％ 21.9％  7.0％ 

9.給新教師的支持與協助 78.1％ 15.8％  6.1％ 

10.學校政策執行力 66.7％ 29.8％  3.5％ 

11.與學校溝通的管道 65.5％ 29.2％  5.3％ 

 

三、學校認同 

1. 98.2％教師認為輔大是所聲望良好的學校，85.7％教師十分滿意學校的環

境，82.3％教師覺得在輔大工作，可以獲得發展專業能力的機會。 

2. 70.8％教師了解學校中長程的發展規劃，90.2％認同學校的目標、定位與

發展，86.7％教師支持學校未來發展方向。 

3. 75.2％教師相信學校能堅持並貫徹管理政策，76.1％教師相信學校對所有

老師的待遇是公平的，77.0％教師相信學校給予老師足夠的保障與福利。 

 



表 4：教師對學校的認同程度 

題目 同意 普通 不同意 

1.我認為這是一所聲望良好的學校 98.2％  1.8％  

2.我認同學校的目標、定位與發展 90.2％  8.9％  0.9％ 

3.整體來說，我十分滿意學校的環境 85.7％ 13.4％  0.9％ 

4.我了解學校中長程的發展規劃 70.8％ 25.7％  3.5％ 

5.我支持學校未來發展方向 86.7％ 10.6％  2.7％ 

6.我覺得在學校工作，可以獲得發展專業能力

的機會 
82.3％ 15.9％  1.8％ 

7.我相信學校能堅持並貫徹管理政策 75.2％ 23.0％  1.8％ 

8.我相信學校對所有老師的待遇是公平的 76.1％ 18.6％  5.3％ 

9.我相信學校給予老師足夠的保障與福利 77.0％ 18.6％  4.4％ 

    由本次調查結果發現： 

1. 九成八教師認為輔大是所聲望良好的學校，八成以上教師十分滿意學校

的環境，認為在輔大工作，可以獲得發展專業能力的機會。 

2. 在行政支援上，七成五以上教師滿意學校給新進教師的支持與協助，並

滿意學校的行政服務品質。 

3. 在教學評量方面，僅有近五成的教師認為教學評量結果客觀，另有 11.6

％不同意教學評量呈現客觀的結果。因此，本校已規劃建立多元化的評

量工具，以更真實、客觀反應教師的教學，並透過多元衡鑑的機制，完

整的瞭解每位教師之優勢與不足，進而協助教師「增能發展」。 


